
ÍGY ÉRKEZTEM MÁRIAREMETÉRE 
 

Február 15-én volt 28 éve, hogy Esterházy László atyát kinevezték a Máriaremetei Bazilika 
Plébánia élére. Ebből az alkalomból beszélgettünk a kezdeti évek emlékeiről. 

Honnan érkezett László atya Máriaremetére? 

Mielőtt ide jöttem, a Bakáts téri templomban voltam káplán. Nehéz körülmények voltak 
akkoriban, szerettem volna már eljönni. Eleinte a származásom miatt nem kaphattam 
önálló helyet, és hosszú idő telt el a szentelésem óta. 1997 őszén meghalt az elődöm, 
Debreczeni Miklós atya. Jeleztem, hogy szívesen elmennék Máriaremetére. Pár nap múlva 
értesítettek, hogy ide kerülhetek.  

Volt korábban kötődése Máriaremetéhez?  
Amikor a szüleim elváltak, még 
kisgyerekként Édesanyámmal tavasztól 
őszig majdnem minden vasárnap itt 
Remetén játszottam a fűben. Mindig 
bejöttünk a templomba. Emlékszem még a 
régi oltárra, amit meg lehetett kerülni, a 
kegykép pedig nem előtte, hanem mögötte 
volt, hátra kellett menni. Persze nem 
gondoltam, hogy valamikor majd ide fogok 
kerülni. 

Ki és mi fogadta itt a kezdeti időkben? 

Télvíz idején kerültem ide. Ekkor élt még a 
második elődöm, Neményi Lajos atya, aki a 
plébániát építette. A másik az idős, beteg Vida Tivadar atya volt. Így mindig volt 
segítségem a gyóntatásban. Tivadar atya 2013-ban, Lajos atya pedig 2003-ban halt meg. 
Hosszú évekig misézett Máriaremetén 12 órakor Török József atya, aki velem egy évben 
szentelődött 1975-ben. Később Strasbourgban tanult egyháztörténelmet, majd itthon a 
Hittudományi Egyetemen kinevezték a tanszéke élére. 
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Milyen tennivalók várták László atyát a plébánián? 

Az akkori képviselő-testület azzal fogadott, hogy a lapostetőt a plébánián és a templom 
tetőzetét sürgősen javítani kell. Voltak olyan helyek a templomban, ahol esernyővel ültek, 
mert beesett az eső. Nekiláttunk a nyílászárók és a padlóburkolat cseréjének is a 
plébánián. Később egy Szenteste szétrobbant az egyik kazán. Szerencsére gyenge tél 
volt, egy kazánnal fűtöttük végig a szezont. Ezután építették be a jelenlegi kazánokat. 

A lelkipásztori életben milyen örömei voltak? 

Eleinte Laczkó Bori volt a hitoktató, ő a nagyoknak, én a kicsiknek tanítottam hittant. Az 
elsőáldozókat én készítettem fel. 2000-ben összefogással rendeztünk egy pásztorjátékot, 
ami megelevenítette a templomi diadalív festményének alakjait. Hatalmas szeretettel, 
türelemmel készült mindenki, le a 
kalappal, a gyerekek összefogtak, 
megcsinálták. Emlékezetes, ahogyan 
izgulnak és készülnek a fiatalok az 
elsőáldozásra és a bérmálásra. Ágival 
szoktunk csinálni a gyerekekkel egy 
jelképes kis vizsgát. Még káplán 
koromban összeállítottam 100 kérdést, 
azóta is használjuk a készülethez. A 
jegyesfelkészítés egy külön terület, amit 
már nem egyedül végzek. Amikor 
jelentkeznek, kedvesen, nyugodt 
körülmények között beszélgetünk velük, 
látják, hogy az Egyház nem eszi meg 
őket.  
Hogyan alakult László atya kapcsolata az itt élő családokkal? 

Amikor idejöttem, azt éreztem, sokan bezárkóznak és a háttérből figyelik, hogy mi történik, 
mit csinál a pap. Miután pár dolog megvalósult, egy kicsit jobban megnyíltak az emberek, 
de ehhez hosszú idő kellett. Korábban Pesten sokat jártam házszentelésre. Itt el-el 
beszélgettem sok családdal, de szoros kapcsolat csak néhányukkal alakult ki. Azt éreztem, 
hogy egy fal van közöttünk. Most talán van egy nemzedék, amelyik ezt a „kínai nagy falat” 
a családok és a templom, illetve az Egyház között próbálja áttörni. 

Milyen munkatársak voltak László atya mellett kezdetben? 

Egyikük, Bátai Laci bácsi olyan volt, mintha az apánk volna. Benzinkutas volt, 
korkedvezménnyel ment nyugdíjba. Sekrestyés volt, de felért három gondnokkal is. 
Mindent tudott és azzal volt elfoglalva, hogy mit segíthet. Mindig körülnézett, és mondta: 
na, főnök, ott azt meg kéne nézetni egy bádogossal – és akkor hívtunk egyet. A másik 
sekrestyés, Attila bútorrestaurátor volt. Laci bácsi hétfőtől péntekig, Attila szombat-
vasárnap jött. Ha netán valamelyik elment szabadságra, a másik beugrott helyette. 

Dr. Tänczer Tibor több turnusban volt világi elnökünk, aki rendszeresen vitt zarándokolni 
minket. Bejártuk a fél országot a Tibor bácsi jóvoltából, főleg a Dunántúlra mentünk. Volt 
egy zarándoklat májusban, egy másik egynapos pedig októberben. Talán ősszel megint el 
tudunk majd menni plébániai zarándoklatra, ahogyan tavaly Hont-Tsitáron voltunk. 

Milyenek voltak a Máriaremetére irányuló zarándoklatok? 

Eleinte nagyobb volt a zarándok forgalom a hívek részéről. Akik akkor 60-75 évesek 
voltak, még jöttek rendszeresen. Sajnos a nagyon idősek már nem tudnak jönni. Az ifjúság 
is ritkán jelenik meg. Főleg csoportosan érkeztek, a nagyobb ünnepeken. A helyben lakók  
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mesélték, hogy a Hímes utcában végig buszok álltak, amikor búcsúk voltak. Nagy 
csapatok ma már nemigen jönnek.  

Mely ünnepeken volt jellemző a zarándokok jelenléte? 
Sokáig itt rendezte a Főegyházmegye a Karizmák Ünnepét Pünkösdhétfőn. Ez nem csak 
Budapestet, hanem az egész országot mozgósította. Szentháromság vasárnapja a 
székesfehérváriak búcsúja. Akkoriban még sokkal több papja volt a Székesfehérvári 
Egyházmegyének, és jöttek is az atyák, beültek gyóntatni. Úrnapja valamennyire a mai 
napig megmaradt: ilyenkor a régebbi lakosok és az ifjúság összefognak, és szép virág-
szőnyegeket készítenek. Ennek azért híre van. 

A Városmajorból kétféle zarándoklat vezetett ide. Az egyiket a városmisszió idején 
alapították. A másik a Mindszenty-zarándoklat, melyet öt évente rendeznek meg annak 
emlékére, amire a szobor is készült: Mindszenty bíboros 1947 augusztusában Mária-évet 
hirdetett Magyarországon, és mintegy százezer férfival zarándokolt ide Máriaremetére. 
Egy másik vasárnap pedig ugyanennyi gyermekkel. Évente jönnek Máriaremetére az Élő 
Rózsafüzér zarándoklat résztvevői különböző irányokból. 

Ami a régi nagy búcsúkra emlékeztet, azok a Szeretetláng Mozgalom fesztiváljai voltak az 
elmúlt években. Szeptember 8-án, a templombúcsúnk napján régen többen jöttek 
országosan. Az idősek tudták, hogy Remetén  ünnepeljük Mária születése napját, és jöttek 
sátorosok is, mindenfélét lehetett vásárolni. Ez a nemzedék, akik akkor jöttek, sajnos már 
kihalt. Mostanában inkább azok szoktak erre járni, akik a saját plébániájukról szerveznek 
ide egynapos zarándoklatot. 

 A Templomkertben is mindig akadt tennivaló. 

Amikor idejöttem, egy szoborrombolásnak 
voltam az örököse. 1997 Pünkösdjén részeg 
fiatalok összetörték a szobrokat a 
Templomkertben. Akkor a plébánia gyűjtést 
rendezett, és jelentős helyi összefogással, 
minisztériumi támogatással sikerült rendbe 
hozni őket. 

Mivel a családom sok nehézségnek volt 
kitéve, mi nagy tisztelői voltunk a 
Hercegprímás Úrnak. Föltettem magamban, 
hogy ha Isten éltet és ad lehetőséget, akkor 
Remetén faragtatok egy Mindszenty-szobrot. 
Ezt sikerült is megvalósítani a 70 éves 
évfordulóra, és egy Kossuth-díjas szobrász-
művész, Riegel Tibor faragta ki ezt a 
csodálatos szobrot 2017-ben. Híre van, még 
Amerikából is jöttek az elmúlt nyáron 
megnézni. 

Őszintén szólva eleinte tartottam a grotta és a szabadtéri oltár megépítésétől, mivel a 
közösség kevésbé aktív és kisebb volt: hogyan fogjuk megépíteni, fenntartani? Aztán volt, 
hogy becsöngetett egy fejkendős nénike és hozta a pénzét a Mária-oltárra. Ilyen ma már 
nem nagyon van. Manapság viszont vannak aktívak, nagycsaládok a plébánián: az idő 
majd igazolja, hogy miként szólíthatóak meg ők a segítségre, támogatásra. 

 

(az interjút készítette: Forián-Szabó Márton) 
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HÁZASPÁROK 
LELKIGYAKORLATA 

 

 

 

 

Idén az imádság volt a témája lelkigyakorlatunknak, melyen 24 környékbeli házaspár gyűlt 
össze Kaposszentbenedeken március elején. Varga László püspök atya elmélkedéseit 
követően szentgyónásra, különböző imaformák kipróbálására volt lehetőség 
szentségimádás, közbenjáró ima, kiscsoportos beszélgetések, ismerkedés és sport 
mellett. A záró megosztás néhány gondolata: 

 

„Kinek a gondolatai töltik ki az elmémet?” 

„Beérett a szívemben, amin az Exodus 90 
kapcsán dolgozom”  

„Szeretnék többet imádkozni a 
feleségemmel” 

„Lebontani a kifogás-falakat” 

„A Szentlélek be akar vonni, ne álljunk 
ellen!” 

„Megtapasztaltam a közösség erejét” 

„Élni az imát, imádkozni az életet” 

„Megnyíltunk egymásnak a férfikörben” 

„Isten arra hív, hogy teljesen tegyem elé 
magam, nyissam meg az életemet előtte, 
sallangmentesen” 

„Erre vágytam, megvalósult: lássam 
Krisztus arcát, aki visszanéz rám” 

„Imádkozni azért, akit nehéz szeretni” 

„Nyitott, őszinte beszélgetések” 

„Önként, szabadon függeni az Atyától” 

„Fel van írva a nevem a Mennyben” 

„Kevesebb bűntudat, több bűnbánat” 

„Össztűzzel bomlanak le a gátak” 

„Amit itt kapok, nem múlik el, mindig van” 

„A léleknek is kell az újjászületés a 
gyónásban” 

„A Szentlélek be akar vonni engem Isten 
tervébe, vágyom rá, hogy bevonjon” 

„A szívem túlcsordult a hálától” 

„Megéltem, hogy tisztábban látok, 
gondolkodom köztetek, elérthetőbb vagyok 
Isten számára” 

„Elfogadtatok” 

A következő lelkigyakorlat 2027. március 5-től 7-ig lesz ugyanitt! 
(Forián-Szabó Márton és Kinga) 

   

A SZERETŐ FIGYELEM IMÁJA 

A nagyböjti időszak különösen alkalmas arra, hogy elcsendesedjünk és magunkba 
nézzünk, rendezzük kapcsolatunkat a Jóistennel. Ebben nagy segítség lehet „a szerető 
figyelem imája”, Szent Ignác híres examen-gyakorlata, melyhez a jezsuiták egy segítő  
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vezérfonalat is összeállítottak. A Szent Ignác-i examen – ahogy a latin eredetű szó sejteti 
is – egyfajta lelkiismeret-vizsgálat. Olyan folyamat, amelyben kifejeződik a jó és a rossz, az 
értékes és értéktelen elkülönül egymástól. Mégsem a múlton való rágódás, nem turkálás 
bűneink között, nem az önvád gyakorlása, hanem a valóságunk, Istennel való 
kapcsolatunk hálás tudatosítása.  

Egy examen rendes körülmények között 15 percig tart, és jellegzetes időpontja az este. 
Szent Ignác a reggeli napindításnál és délben, ebéd környékén is ajánl egy-egy vissza- és 
előretekintést. Érdemes kikísérleteznünk, hogy melyek a számunkra alkalmas időpontok, 
mennyi időt tudunk szánni a gyakorlatra, és milyen módon végezzük. Az imádság kerete 
rendkívül egyszerű: napunk egy 
alkalmas időpontjában 
elcsendesedünk, és 
visszatekintünk az előző examen 
óta eltelt időre. Lényege a 
bennünk működő erők, belső 
megmozdulások mérlegelése, 
kiértékelése. Az examen 
gyakorlata azt szolgálja, hogy 
megérezzük, megtaláljuk Istent 
önmagunkban, teljes emberi 
mivoltunkkal felé forduljunk.  
Egy amerikai jezsuita, James 
Martin SJ javaslatai segíthetnek 
az examen helyes gyakorlásában: 

1. Jelenlét: Emlékezz arra, hogy amikor imádkozol, különleges módon vagy Isten 
jelenlétében. Kérd Istent, hogy legyen segítségedre imádságodban. 

2. Hála: Idézz fel két vagy három dolgot, ami ma történt veled, és amiért különösen is 
hálás vagy. Ízlelgesd ezeket az ajándékokat, aztán adj hálát értük Istennek. 

3. Visszatekintés: Tekints vissza a napodra a kezdetétől a végéig, és figyeld meg, hol 
tapasztaltad Isten jelenlétét. Észlelj minden tapasztalást a legnagyobbtól a 
legkisebbig: egy jó baráti beszélgetéstől kezdve a napfény melegéig az arcodon. 
Mikor szerettél? Mikor szerettek? 

4. Bánat: Talán ma bűnt is követtél el, vagy tettél valamit, amit bánsz. Fejezd ki 
bánatodat Istennek, és kérd bocsánatát. Ha súlyos bűnről van szó, keresd az 
imádságban, hogyan nyerhetnél bocsánatot attól az embertől, akit megsebeztél, 
vagy felkészülhetsz a szentgyónásodra. 

5. Kegyelem: Talán szeretnél visszatérni az imádságod egy hangsúlyos pontjához, és 
elmondani Istennek, milyen érzések voltak benned. Az imádság végén kérd Isten 
kegyelmét a következő napra. 

Egy idő után, ahogy imádkozzuk az exament, Isten jelenlétét sokkal inkább észre fogjuk 
venni pillanatról pillanatra, nem csak a nap végén. Szent Ignác számára ez az imádság 
olyan volt, mint az iránytű. Jelezte számára, milyen irányt kell tartania ahhoz, hogy a 
következő nap folyamán közelebb kerüljön Istenhez és az emberekhez.  

Ha rendszeresen ezzel a gyakorlattal zárom a napomat, akkor sokkal nagyobb kedvem 
lesz másnap felkelni, mert izgatottan várom, milyen események, milyen személyek 
vezetnek tovább a szeret útján.   

(Összeállította: Barlay Gábor) 
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JÓTÉKONY SZERETET 

A böjt és az ima mellett az alamizsna, vagyis a jótékonykodás átformál minket és segít 
megnyílni Isten felé a nagyböjti időszakban. Kapcsolódhatunk a Katolikus Karitász 
országos tartósélelmiszer-gyűjtéséhez (karitasz.hu), vagy a helyi karitász csoportunk 
alábbi felhívásához: 

A karitász csoport és a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia hálás szívvel köszöni a 
híveknek az önzetlen segítséget, amit a karácsonyi gyűjtés kapcsán nyújtottak. 

Húsvét közeledtével ismét szeretnénk élelmiszer ajándékcsomagot összeállítani a 
környékünkön nehezebb körülmények közt élő testvéreinknek, melyre a Püspöki Kar 
is buzdít körlevelével. Mi nem tartós élelmiszert vásárolunk, hanem csomagokat 
készítünk a rászorulóinknak.  

Kérjük a testvéreket, hogy az erre szánt adományaikat a középső perselybe helyezzék el 
március 22-ig, vagy utalják át Karitász megjelöléssel a plébánia számlaszámára: 
10400212-02101640-10010000 (K&H Bank) 

   

HOZZÁJÁRULÁS EGYHÁZKÖZSÉGÜNK KIADÁSAIHOZ 

 

Kedves Testvérek! 

Hálásan köszönjük, hogy a tavaly év végén küldött hozzájárulást kérő levelünkre sokan 
reagáltatok, ezzel javítva plébániánk anyagi helyzetét. Nagy segítséget jelentett  minden 
beérkezett adomány a pénzügyi stabilitás megőrzésében! 

Nagylelkűségeteket továbbra is kérjük. Adományaitokkal, és az egyházi hozzájárulás 
megfizetésével segítsétek, hogy a Máriaremetei Kegytemplomot egyszerre 
zarándokhelyként és virágzó közösségi életünk helyszíneként továbbra is működtetni 
tudjuk.  

Az egyházi önkéntes hozzájárulás - más plébániákhoz hasonlóan és a Püspöki kar 
ajánlásával egybecsengően -  háztartásonként, havonta a családi havi nettó 
összjövedelem egy százalékának megfelelő rendszeres hozzájárulás.  

A hozzájárulás havonkénti befizetése nagyban segítené a plébánia kiszámítható, stabil 
működését, és talán a családoknak is kevésbé megterhelő a több kisebb részletben való 
teljesítés, mint az év végén egybeni teljes összeg.   

Fontos hangsúlyozni, hogy ez nem tévesztendő össze az éves személyi 
jövedelemadó 1%-ának felajánlásával, a heti persely adománnyal és a karitatív vagy 
egyéb célú adományokkal! 

Szeretnénk kérni, hogy a hozzájárulást és az egyéb adományokat, ha lehet, banki átutalás 
formájában küldjétek. Az átutaláshoz szükséges adatok a Plébánia honlapján, illetve a 
kijáratnál elhelyezett és elvihető cédulákon is megtalálhatóak! 

   Számlaszám: 10400212-02101640-10010000 (K&H Bank) 

   Kedvezményezett: Máriaremetei Bazilika Plébánia 

   Közlemény: Egyházközségi hozzájárulás 

karitasz.hu
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Minden egyházközség, a működését a saját híveinek a hozzájárulásából kell fedeznie. A 
mi esetünkben sincs ez másképp. Bár sok esetben bizonyos kiadásokat tudunk részben 
pályázati forrásból is finanszírozni, a számlákat magunknak kell kifizetni. A szokásos 
személyi kifizetéseken, liturgikus-,  és rezsiköltségeken túl a karbantartás, és a közösségi 
események is jelentős kiadásokat jelentenek. Az idei évben szükséges lesz  elektromos 
rendszer egyes – életvédelmi szempontból nem megfelelő – elemeinek  rekonstrukciója, 
az ereszcsatorna rendszer javítása-cseréje, a téli kápolna világításának korszerűsítése, 
hittanterem festése. A különféle feladatokról és munkálatokról - ahogy a múltban is tettük - 
részletesen be fogunk számolni. 

Erre kérjük tehát rendszeres támogatásotokat és Isten fizesse meg nagylelkű 
adományaitokat! 

Tomcsányi Gábor 

a képviselő-testület világi elnöke 

   

IGELITURGIA 2026. MÁRCIUS 

1. vasárnap: Nagyböjt 2. vasárnap 
Ter 12,1-4a   Zsolt 32   2Tim 1,8b-10   Mt 17,1-9 

5. csütörtök: 2. nagyböjti hét csütörtök, ELSŐ CSÜTÖRTÖK 
Jer 17,5-10   Zsolt 1   Lk 16,19-31 

6. péntek: 2. nagyböjti hét péntek, ELSŐ PÉNTEK 
Ter 37,3-4.12-13a.17b-28   Zsolt 104   Mt 21,33-43.45-46 

8. vasárnap: Nagyböjt 3. vasárnap 
Kiv 17,3-7   Zsolt 94   Róm 5,1-2.5-8   Jn 4,5-42 

15. vasárnap: Nagyböjt 4. vasárnapja; Lætare-vasárnap 
1Sám 16,1b.6-7.10-13a   Zsolt 22   Ef 5,8-14   Jn 9,1-41 

19. csütörtök: Szent József, a Boldogságos Szűz Mária jegyese 
2Sám 7,4-5a.12-14a.16   Zsolt 88   Róm 4,13.16-18.22   Mt 1,16.18-
21.24a vagy Lk 2,41-51a 

22. vasárnap: Nagyböjt 5. vasárnap 
Ez 37,12-14   Zsolt 129   Róm 8,8-11   Jn 11,1-45 

25. szerda: Urunk születésének hírüladása (Gyümölcsoltó Boldogasszony) 
Iz 7,10-14;8,10   Zsolt 39   Zsid 10,4-10   Lk 1,26-38 

29. vasárnap: Virágvasárnap – Megemlékezés Urunk bevonulásáról Jeruzsálembe 
Iz 50,4-7   Zsolt 21   Fil 2,6-11   Mt 26,14-27.66 

30. hétfő: Nagyhétfő 
Iz 42,1-7   Zsolt 26   Jn 12,1-11 

31. kedd: Nagykedd 
Iz 49,1-6   Zsolt 70   Jn 13,21-33.36-38 
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ESEMÉNYNAPTÁR 

Januártól változott a hétköznapi szentmisék rendje: szerda helyett kedden van 7 
órakor szentmise. Tehát hétfőn és kedden 7 és ½ 11 órakor, szerdán, csütörtökön, 
pénteken ½ 11 órakor, szombaton ½ 11 és 18 órakor tartjuk a szentmiséket, míg 
vasárnaponként változatlanul ½ 8, 9, 11 és 18 órakor. 

1. vasárnap: Gyűjtés Kárpátalja megsegítésére. Du. ½ 5-től dicsőítő szentségimádás. 

5. csütörtök: Első csütörtök, ½11 órakor szentmise a papi hivatásokért. 

6. péntek: Első péntek, 10 órától gyóntatás, a ½ 11 órai szentmise után elimádkozzuk 
a Jézus Szíve litániát. ½ 6-tól keresztút a templomban a Werner kórus 
közreműködésével. Utána rózsafüzér a szabadtéri oltárnál. 

13. péntek:  Du. ½ 6-tól keresztút a templomban a karitász és a teremtésvédelmi 
csoportok közreműködésével. 

15. vasárnap: Nagyböjt 4. vasárnapja, Nemzeti Ünnep. 

17. kedd 18-tól 20 óráig csendes szentségimádás a templomban. 

20. péntek: Du. ½ 6-tól keresztút a templomban az ifi zenekar közreműködésével. 18 
órától a húsvéti lelki előkészület (Triduum) első szentmiséje, melyen az 
elmélkedéseket állandó diakónusok tartják, ezen a napon Tóth László. 

21. szombat: 18 órától második Triduum szentmise Kovács János elmélkedésével, 19 
órától zsolozsma. 

22. vasárnap: Nagyböjt 5. vasárnapja, gyűjtés a Szentföld javára. 17 órától csendes 
szentségimádás, 18 órától záró Triduum szentmise Zarka Dénes 
elmélkedésével. 

26. csütörtök: 16-19 óráig szentgyónási lehetőség vendég atyákkal, a templomban 
gitáros szentségimádással. 

28. szombat:  8 órától templomunk Húsvét előtti nagytakarítása. 

29. vasárnap:  Virágvasárnap, a 9 órás szentmisén körmenet és gyermekek hódolata a 
templomban. 

 

 

 
Megjelenik havonta. Kiadásáért a képviselő-testület elnöke felel. 

1029 Budapest, Templom kert 1. 

Köszönettel fogadunk hozzájárulást egyházközségünk kiadásaihoz! 
Kedvezményezett: Máriaremetei Bazilika Plébánia 

Számlaszám: 10400212-02101640-10010000 (K&H Bank) 


